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(Bukarest) A belpolitikai életet Titulescu 
nyilatkozata foglakoztatja. Titulescu a „Rel! 
ter" ügynökség utján közölte a világsajtó- 
va! lemondása okait és sulyos vádakat enel 
a kormány ellen. 

Titulescu kijelentette, hogy az orosz- 
lomman paktumtárgyalás egyet jelent azzal. 
kosy Besszarábia kérdését vitassá teszik. - 
nániának nincs szüksége a paktumra: 

mert a Briand Kellog paktum elegendő ga- 
fa ciákat nyujt, mert majdnem a világ min- 
6 népe elismerte és a Népszövetség ratifi- 
á"a. Az uj orosz-román paktumban az ál- 
a a, hogy a Briand-Kellog paktum kiegészi 

hadüzenet nélküli erőszakoskodásokat is 
izárja. Nos, ha ez bekövetkezik is a Kellog 
aktum megsértését jelenti. Románia nem 

.köhet öt évre egy szerződést egy olyan or- 
"szággal, amely nem ismeri el Besszarábia 
határait. 

Franciaországnak belső ügye, hogy alá- 
Írja-e a paktumot, vagy sem. Ezért még nem 
bagyta el Romániát. Románia nem marad 
elszigetelve, mert Franciaországgal és Len- 
gyelországgal kötött szövetségi szerződés- 
en maradnak. 

Titulescu végül kijelentette, hogy a kor- 
Mmány nem osztotta az ő álláspontját. az ő 
előzetes értesitése nélkül uj tárgyalásokat 
kezdett és ezért lemondott. 

- Nem igaz az a hir, hogy a Vajda kor 
mány ellen fog harcolni, de a nemzetközi 
let szinterén csak akkor jelenik meg uira. 
1a az ő szava Románia szava lesz. 

A kormányt a Genfből érkező hirek már 
öxgasztották. Cadere ugyanis táviratilag ér- 
esitette Vajdát, hogy Litvinovval nehezen 
mennek a tárgyalások. Vajda nyomban ösz- 
mehivta a nemzeti parasztpárt elnökségét, 
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A kormány hazafiallannak 
bályegezie Tilulescu magatartását 
Bombaként hatott Bukaresthen Titulescu nyilatkozata 
lexondása okairól. - Gadere felfüggeszti az orosz- 

román tárgyalásokat 

tése képpen nemcsak a háboru veszélyét. de 

és lázasan tanácskoztak. Még együtt volt a 
vezetőség Maniu Gyulával az élén, amikor 
a „Rador" közölte Titulescu nyilatkozatát. 

A nyilatkozat valósággal bornbaként ha- 
tott. 

A külügyminiszterium egy rövid kommüniké 
ben csak annyit közölt, hogy mivel diplomá- 
ciai tárgyalások folynak, minden kommen- 
tárt károsnak tartanak az országra. 

Független politikai napilap 
Megjelenik minden reggel 

ő 

..ap. 
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Kikapott a román és a magyar válogatott 

350 ezer lejt lopott az Erdélyi Bank aradi pénztárosa 
Kormánykörökben hangsulyozzák, hogy 

Titulescu hazafiatlan magatartást tanusitot! 
és rengeteget ártott az országnak. Titulescu 
nem beszélhet a Vajda kormány ellen, mert! 
1920-ban Vajda ismertette el a nagyhatal- 
makkal Besszarábiát, Vajda kezdett tárgya- 
lásokat Oroszországgal Besszarábia elisme- 
résére és a nemzeti párti kormány irta alá 
a Briand-Kellog paktumot is, amit most - 
olyan fontosnak tart, Titulescu ellenezte. 
- Ha kudarc lesz, kit terhel a felelős- 

ség? - veti fel a kérdést a kormányhoz kö- 
zelálló sajtó. A kormányt, amely a király, 
az ellenzéki pártok és a közélemény támoga- 
tásával egy diplomáciai akciót kezdeménye- 
zett, vagy pedig Titulescut, aki minden esz- 
közzel meghiusitotta ezt az akciót? 

Vajda miniszterelnök Szinajába utazott, 
hogy a királynak jelentést tegyen és Titules- 
cu teljes eleitését kérje. Michalache belügy 
miniszter Genfbe utazott. Michalache Titu 
lescuval is találkozni fog. 

.... 

Megszünietik a Mezőgazdasági Kamarákat 
(Bukarest) Nagy feltünést keltett, hogv 

Mironescu pénzügyminiszter elhagyta a par- 
lamentet a konverziós törvény tárgyalása 
közben. Az ellenzék már azt hitte, hogy a 
kormány megbukott. Mironescut Madgearu 
kérte a teleftonhoz Geniből. A telefonbeszél. 
getés után a pénzügyminiszter hosszas ta- 
nacskozást folytatott Angelescuval, a jegy- 
bank kormányzójával és a tanácskozás 80- 
rán pesszimista hangulat uralkodott. Madge- 
aru ugyanis azt közölte, hogy a szakértők 
nincsennek megelégedve, mert a konverziós 
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Rokkantigyülés Váradon 

(Nagyvárad) Az I.V.O. kötelékébe tar- 
tozó hadirokkantak, hadiözvegyek és hadi- 
árvák vasárnap déjelőtt gyülést tartottak - 
Nagyváradon Serdaru miniszteri tanácsos el 
nöklete alatt. A gyülésen megvitatták a tok- 
kantak általános helyzetét, majd zeneszóval 
felvonultak a királyszobor elé. 

A tartalékos tisztek nagyváradi orszá- 
gos kongresszusa tegnap véget ért. A részt- 
vevők kirándultak a türdőkbe.e.- 

törvény módosítása nem olyan, ahogy azt ők 
előirták. 

A pénzügyi helyzet aggasztó. A kikul- 
dött miniszteri bizottság 

a Mezőgazdasági Kamarák megszünte 
tését javasolta. 

Ezzel azonban csak évi 20 millió lei megta 
karitást érnének el, holott kétmilliárdra len- 
ne szükség. 

A Svájcból felvett 50 milliós kölcsönt 
20 millióval fel fogják emelni. 
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Adó a lefoglalt tárgyakra 

(Bukarest) Hogy az adóbehajtással járó 
költségek fedezetet találjanak, törvényterve- 
zet készül, amely 2 százalékos adóval sujtia 
azt a vagyontárgyat, amelyre adóért zá 
van elrendelve és 3 százalékkal azt az ösz- 
szeget, amely az elárverezett tárgyakból be 
folyt. 
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Időjárás 
Száraz, derült idő várható. 



350 ezer lejt lopott 
az Erdélyi Bank 

aradi pénztárosa 
250.000 lejt hagyott a feleségénél, 100.000 tejjel megszökött 

(Arad) Tegnap reggel az Erdélyi Bank 
és Takarékpénztár fiókának pénztárosa Ta 
lányi Ottó nem jelent meg hivatalában, Késé 
se szokatlannak látszott, mert a pontos és 
lelkiismeretes tisztviselő sohasem hiányzott. 
Egy darabig vártak, majd amikor kezdtek 
már a felek jelentkezni, elküldöttek Hona u 
2 szám alatti lakására, ahol feleségétől az az 
üzenet jött, hogy az éjszakát nem tötötte 
otthon. Ekkor az intézetben már gyanussá 
vál Talányi Ottó késése, jelentették az esetet 
az éppen bejövő Moskovits József igazgató- 
nak, a fiók fönökének, aki intézkedett, heogy 
hozzák el az Aradmegyei Takarékpénztárból 
az intézet nagy pénzszekrényének másod kul 
csát. 

A pénzíntézeteknél ugyanis az a szokás, 
hogy a pénzszekrény kulcsa a pénztárosnál. 
ellenkulcsa pedig az ellenőrnél van, tehát 
egyik a másika nélkül nem nyithatja fel a 
szekrényt, mig egy tejes kulcsgarnitura van 
valamelyik másik banknál őrizetben, arra az 
esetre, ha valamelyik kulcs elveszne. 

Csakhamar kitárult a pénztárszekrény 
ataja és maga Moskovits igazgató látott hoz 
zá a rovancsoláshoz. A rovancsolás rövid 
idetg tartott és olyan eredményt mutatott. 
amire senki semi számitott, Megállapitották, 
hogy 

a pénztárból 350.000 lei hiányzik és - 
most már érthetővé vált, hogy Talányi 
Ottó miért nem 1ött hivatalába. 

Nyomban értesitették a rendőrséget, ahon- 
nan dr Moga Romulusz kvesztor és Jancu 
Traján a bünügyi osztály főnöke jelentek 
meg a bankban, ahol időközben lefolyt a vizs 
gálat. Csakhamar tisztázódott a tényállás és 
kiderült, hogy nem sikkasztásról van szó, - 
hanem közönséges lopás történt, még pedig 
a legrafináltabb módon. 

Az ellenőr naponta átvizsgálja a pénz- 
tárt és igy az esetleges hiányt nyomban fel- 
fedezik, az még 12 óráig sem titkolható. Ezt 
tudta Talányi is, aki ravaszul, még pedig pil 
lanatnyi gyorsasággal tüntette el nagycim- 
letti bankjegyekben a 350.0000 lejt. Délután 
2 órakor volt a pénztárzárlat, Mózes Jenő 
ellenőr hiánytalannak találta a pénzkészletet 

hatalmas szekrényt. 

alatt, amig az ajtó lassan fordult 

esuzott el kollegáitól, mint máskor. 

kására, ahol Talányiné a bizottságot a követ 
kezőkkel fogadta: 

gyilkost, de 

fáradi Imre sajóbábonyi legény statá- 
riális bünpöre befejeződött a miskolci rögtön 
itélő biróság előtt. Bünösnek mondták ki Vá 
radi Imrét szándékos emberölés és hatóság elleni erőszak büntettében és ezért összbün- 
tetésül 

kötél általi halálra itélte. 
Az elnök megkérdezi a vádlottat, tudomásul 
veszi-e az itéletet. A vádlott ezt mondotta: 
- Méltóságos uram, én nem bántottam 
senkit, kegyelmet kérek. 

A statáriális biróság ezután kegyelmi tanács 
csá alakult át és visszavonult a döntés meg- hozatala céljából. Nehány perc mulva vo- 
nult be ujra a kegyelmi tanács és kihirdette 
a döntését, amely szerint a vádlottat kegye 
lemre ajánlja. 

......... 

Körutra készül a „bálvány- 
döntő" Barabás Béla 

Magyarország városaiban 

A régi hires „bálványdöntő" Barabás 
Béla, aki annak idején megbuktatta Nagyvá 
radon Tisza Kálmán miniszterelnököt, buda- 
pesti operáció után ismét visszanyerte ener- 
giáját és frisseségét, nagy utra készülődik 
Október 6-án felutazik Budapestre, hogy a 
Studióban felolvasson az aradi gyásznapok- 
ról, a tizenhárom aradi vértanu tragédiájá- 
ról, ami most, hogy megtalálták a táborno- 
kok csonjait, különösen aktuális, ezenkivül 
előkésziti egy nagy körut tervét. 

A mult évi rádiószereplés után sorra ke- 
resték fel a nagy magyar vidéki városok és 
kérték, jöiljön el hozzájuk és felolvasás, vagy 
szabadelőadás keretépben ismertesse a régi 
Magyarország politikájának történetét. Bara 
hás Rélát meghatotta egykori hiveinek meg- 
tisztelő szeretete, de akkor nem adott hatá- 
vozatt választ. 

Közben egy esztendő telt el, a magyar 
függetlenségi mozgalom hires vezére aradi 
vvvvVVvvvv*vν 
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tart előadásokat a multról 

magányában sokat gondolkozott a terv ie- lett, ráérő idejében hatalmas levelesládájá- 
ból fakult irásokat, jegyzeeket és elsárgult 
ujságokat szedett elő és lassanként, szinte 
észrevétlenül feldolgozta a közelmult és a negyven-ötven esztendő előtti magyar poli- 
tikai események anyagát, Miután ezeknek a 
mozgalmas időknek nemcsak szereplő szemé 
lye, hanem egyben krónikása is volt, aki han 
gyaszorgalommal raktározott el minden ada 
tot, emlékei bizonyára a politikai érdekesség 
jelével birnak és előadása a szenzáció ere- 
jével fog hatni. 

Miután rengeteg helyről kapott meghi- 
vást, ugyszolván, minden nagyobb város hiv 
ta vendégségbe, ugy határozta, hogy a teél folyamán néhány hétig Magyarországon idő 
zik és akkor ellátogat a városokba. 

Mindenütt tárt karokkal és meleg szere 
tettel fogadják az ősz vezért, aki néhány év- 
tizeddel ezelőtt lelkes szónoklataival való- 
sággal lángralobbantotta a régi Magyaror- szágot. Bizonyára nagy sikere lesz a felol- 
vasó körutiának. 

bizottságot. Az asszony elővett eanorité 
em e einek. A 

és Talányi Ottó pénztáros készült bezárni a 

Az ellenőr segitett a nehéz ajtót tolni s 
a pénztáros ugyszolván egyetlen pillanat 

boenyult a kasszába és két köteg bankje 
l áyorsan kivett, majd a zsebébe 

Érdekes, hogy senki semmi gyanusat nem 
vett észre rajta, ugyanolyan nyugodtan bu- 

Rögtön kiment a rendőrség Talányi la- 

= Én válófélben vagyok a férjemtól és 

eOk ápró hirei. Dr Kun Andor előadása. 9.00 

csak annyit mondh 
aludt itthon, Tegnap reggel eltávozott és a 
óta nem láttam. 

Ugyanekkor más meglepetés is érte a 

kot, amit átadott a rendőrsé 
boritékban 250.000 lej volt. 

lékelve, amelyen ez állott 
Élien boldogul, itt a 

Talányi az elvitt 350. 000 lejb 

ségének, magának csak százezret 
meg. Ez a negyedmillió feleségéé volt, am 

') a féri folyószámlán az intézetben helyegei el, de apránként kivette és elköltötte. A sze. rencsétlen asszony nem tudott erről semmil nyi délután 4 órakor Csaba felé elutazott, - Edesanyjától, aki Orosházán lakik, távirat jött, oda várja a fiát, aki azonban Budapest 
felé szökhetett meg. 

Köröző levelet adtak ki ellene. Talányi 15 éve van a barknál, utóbbi időben köny. nyelmő életmódot folytatott és ez vitte a bün utjára. vvvvvvvvvvVVvvvVVvVvvvvVvvvvvvv-vevevvvvvvvvvvvevevvvuu vv 

Halálra itélték a csendőr. 
kegyelemre 

ajánlották A hóhér elutazott Miskolcról 
Kovács János, állami hóhér, aki oda volt rendelve az itélet végrehajtására, a bi- róság kegyelmi határozata után elutazott Miskolcról. 

vvvvvvvvvvVVvvvvVvvvvYν? 

RADIOMUSOR 
a... 

KEDD. 
BUKAREST 12.00 Gramoion. 5.00 Mot- coi zenekar. 7.40 Gramofon. 8.00 Rádiózene- kar. 8.45. Istraty E. basszista hangversenye. 9.05. Könnyü zene. 
BUDAPEST: 9.15 Gramofonhangven- seny. 12.05: Szmirnofi Szergej orosz balalaj ka zenekarának hangversenye. Közremükö- dik CGorcseii Szergej. Zongorán kisér Szasa Gorodinszky. 3.30: Diák félóra. 4.00: Vályi Nagy Géza gyermekversei (Csililngelő ver- sek) 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hirek. 5.00 Szalonzenekari hangverseny. Vezényelt: Bertha István. 6.15. Francia nyelvoktatás, 6.45: A Budai Dalárda han ersenye. Kar- nagy Ádám Jenő. 7.30. Ifj. : áray Elemér és cigányzenekarának zenéje. 8.30; Régi ujsá- 

Pontos időjelzés, hirek, ügetőversenyeredmé nyek. 9.15: A m, kir Öperaház tagjaiból ala- kult zenekar hangversenye, Vezényel dr Dol nányi Ernő. Szünetben kb. 10.00 Időjárásje- lentés. A hangverseny után kb. 10.45: Jávor Sándor jazz zenekarának hangversenye a Bellene szállóból Varsányi Rudolt énekszá- maival. 
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Apróhirdetések 
MEGVÉTELRE keresek használt, de te jesen kifogástalan 2-3 lámpás hálózati rá- diót. Ajálnatoto a kiadóba kérek leadni. 

UJSÁGÁRUSITOKAT jó keresettel al kalmazunk. Csakis megbizható férfiak, nők jelentkezzenek a kiadóhivatalban. 
TISZTESSEGES m cálhetést nyujtunk niságárusoknak ugy helyben, mint vidéke 

Jelentkezni igazoló irásokkal a kiadóban. 
INTELLIGENS ügyes üzletszerzőt ke 

resünk. Cim a kiadóban. 

ndhatok, hogy az éljel nen 

elvitt ől 250.000. el egyszeri aiánlott levélben elküldöt 

volt 
nev 

Cse 
a t



Erdekes rendelet a Banca Nationala Hókjaihoz. - 10 évtől 30 évig ter jedő időre adják a kölcsönt 

a Creditul Agricol hosszulejáratu mező- 
gazdasági kölcsönöket folyósit 

még pedig 10 évtől harminc évig teriedő idő 
i vvvvvvvVVVVVVV 

követő kormányoknak egyik lényeges prog- 
rammpontija velt hosy grártakarókot lete- ű pag 
Git és ennek utján olcsó hitelekkel látja el az í 
arra rászoruló gazdákat. j3 a1 : 

Az a nemzeti parasztpárti kormány, - 
amely Mironescu, jelenlegi pénzügyminiszter 
volt az elnöke, fel is vett erre a célra egy kül 
földi kölcsönt, amelyet azonban később a -- 
tisztviselői fizetéseknek fedezésére forditot- 
tak. 

Ezt most ugy látszik mégis pótolták és 
a Creditul Agricol Ipotecar nemcsak a tör- 
vény betüiben, de a valóságban is létezni fog 
Az intézet alaptőkéje 330 millió lej, mig ren- 
delkezésére álló alapjai 1 milliárd 350 miliió 
lejt tesznek ki, Híiteleket az egész ország te- 
cületén folyósit, de 

csak első helyen történő bekebelezésre. 

A gazdák szempontjából főképpen az a kö- Zavaros fejü ember, üldözési mániában 
rülmény fontos, hogy lszenved, A golyó egyébként a terem falába 
vvvvvVvvvvvvevvyvvyvv ................. 

Nincs messze az idő, amikor 
a nemzeti szocialisták átveszik 

a hatalmat" 
Végetért a nacik bécsi kongresszusa 

A gazdatársadalom szempontjából nagy 
fontosságu értesités érkezett a Banca Nati- 
onala fiókjához. Az értesités szerint az álla- 
ui támogatással létesitett Creditul Agricol 
ipotecar al Romaniei megkezdi müködését s 
miteleket folyósit a gazdáknak. Még a kon- 
verzió tervének felmerülése előtt az egymást 

A Népszövetseg és a magyar 

(Genf) A Népszövetségi Tanács palotá- 
ja előtt szombaton este fél 8 óra tájban egy 
fiatalember revolverrel belőtt az egyik teren 
be, ahol éppen bizottsági ülés folyt. A rendőr 
ség lefogta a merénylőt, aki nem más, mint 
dr Budai Kálmán magyar ügyvédjelölt, aki 
egy év előtt Bécsben, a magyar követség saj 
tófőnöke ellen követett el merényletet. 

(Bécs) A nemzeti szociálisták 4 napos 
kongresszusa véget ért. Huszezer ember vett 
részt a gyülésen. Megielent Gőhring is, aki 
kijelentette, hogy nincs messze az idő, ami- 
kor nemcsak Németországban, hanem Auszt 
vvvvvvvvvvvV vvvvvvvv 

Huszezer írontharcos tartott gyülést 
Budapesien 

Gömbös miniszterelnök nagy beszédet tartott 

riában is a nemzeti 
hatalmat. 

Vasárnap kisebb uccai incidensektől ki- 
véve, nem voltak zavargások Bécsben. 

szociálisták veszik át a 

(Budapest) Vasárnap nagy ífrontharcos 
gyülés volt Budapesten. 20.000 frontharcos 
vett részt a gyülésen, Magyarország mindesm 
észéből. Négyszázötven osztrák delegátus 
képviselte az osztrák irontharcosokat, jeles 
volt Stahrenberg is. A frontharcosok megko 
szoruták a hősök sirját. Horthy kormányzó 
telesége avatta fel a irotharcosok zászlaját. 

A kongresszuson megjelent Gömbös Gy 
........... YYVVYVVYVvvvvvvvvvvvvvv 

Homokzsákkal ütöttek le az 
álarcosbanditák egy kereskedőt 
allávilág Bukovinában 

(Csernovic) Vakmerő rablótámadás 
folt ismét Csernovicban. Zittermann Józse! 
uevü kereskedő, aki üzleti ügyekben érkezett 

sernovicba, villanyoson ment a városba és 
a temetőnél szállott le. 
vevvvevvvvvvvvvvvvvvvvvYvν? 
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miniszterelnök is, aki nagy beszédet tar 
ott. 

A miniszterelnök felhivta a irontharcosokat, 
hogy hazafias kötelességükről ne feledkezze 
nek meg és megigérte, hogy teljesiteni fogja 
a frontharcosok anyagi igényeit is. 

A frontharcosok ezután felvonultak a 
Várba, Horthy kormányzó elé 

A temető közelében h 
támadt rá, akik 

homokzsákkal leütötték és el akarták 
venni tőle a 30 ezer lejnyi pénzét, 

Zittermann segitségért kiáltott. mire két ka- 
tona rohant segitségére és a banditák eltün- 
tek. A rendőrség szigoru nyomozást inditott. 

árom álarcos alak 

megyei mezőgazdasági 

tartamra. A törlesztés félévi részletekben tőr 
ténik és a Creditul Agricol Ipotecarral kö 
tött ügyletek aktái bélyegmentesek. 

A kölcsönök részletes feltételeiről, vala- 
mint azok kamatairól még nem érkezen 
meg a végrehajtási utasitás a jegyban? 
fiókjához.. 

lde a földhitelintézet központja ezt előrelát- 
hatólag ugy a Banca Nationalanak, mint 2 

tanácsnak be fogiz 
küldeni. 

v 

vetség genfi 
belőti egy 

megrögzött merényiő 
kormány ellen akart tüntetni 

iuródott, kárt nem tett senkiben. 
Azt adta elő, hogy ő nem akart merény. 

letet elkövetni, csax tüntetni akart a Népsze 
vetség és a magyar kormány ellen. A genü 
rendőrség tovább nyomoz, mert büntársakat 
sejit, akiknek más céljuk lehetett és Budait 
csak eszközül használták fel. 
Tvvvvvvvevvv 

Gyomor és hasbántalmak, izgé 
konyság, migrén, kimerüliség, szédülés, 
szivszorulás, rémes álmok, ijediség, álla- 
lános rosszullét, csökkent munkaképes 
ség sok esetben megszünnek azáltal, hog) 
a beleg naponként reggel étgyomorra 
megiszik egy pohár természetes Ferenc 
Józsel" keserüvizet. Az emésztőszervek 
bántamainak szakorvosai általánosan di- 
csérik a Ferenc Józsel vizel, mert ez 
a gyomor és a belek müködését előmoz. 
ditja, az epekiválasztlást tokozze, az 
anyagcserét megélénkiti és a véri lel- 
ífrissiti, A Ferenc Józset keserüviz gyógy- 
szertárakban, drogériákban és füszerüz 
letekben kapható. 
AAAaAaAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA A 

Az angol külügyminiszter 
Genitem 

(London) Sir John Stimpson angol kül- 
ügyminiszter vasárnap reggel repülőgéper 
Genibe utazott, hogy a leszerelés ügyében 
folytassa tanácskozásait. 

Munkában a Gömbös- 
kormaány 

(Budapest) A Gömbös-kormány gyors 
tempóban késziti elő gazdasági programm- 
ját. Imrédy pénzügyminiszter, Fabinyi ke- 
reskedelemügyi és Kállay földmüűvelésügyi 
miniszter vasárnap értekezletet tartottak, - 
amelyen megvitatták az első minisztertanács 
elé terjesztendő sürgős jellegü gazdasági tör 
vényjavaslatokat. 

A javaslatok előkészitése előtt meghall- 
rják a gazdasági érdekszövetségek vélemé 
nét is. 

Kedden zárul a parlament? 
(Bukarest) A lapok értesülése szerint - 

hétifőn délután lezárják a konverziós törvé- 
nyek vitáját, kedden pedig megszavazzák. 
Hétiőn megszavazzák a többi sürgős tör- 
vényt is és kedden bezárul a parlament. 
*vvvvvvvWW 

Terjessze 
és olvassa Erdély 
Biharmegye és Nagy- 
várad legolecsóbb 
napilapjat, az 

ERDELYI MAGYARSAGOT 



sPORT. 
5:0 arányban szenvedett vereséget 

válosatottunk a lengyelektől 
Lengyelország-Románia 5:0 (3:0) 

(Bukarest) Három gólarányu győzelem 
re számiítottak és 5:0 arányban kapott ki a 
román válogatott a lengyelektől, akiket az 
elmult évben 3:2 arányban győztek le. A- 
megsemmisitő vereség oka főleg a román csa 
pat összeállitásában keresendő. A vereség an 
nál sulyosabb, mert hiszen saját pályáján - 
szenvedte el kudarcát a román válogatott. A 
mérkőzésről az alábbi részleteket jelentik: 

A román válogatott a szerencsétlen ösz 
szeállitás miatt vesztette el a meccset. A vá- 

radi játékosokat mellőzték. A kapuba Lapus 
neanut állitották, aki az első félidőben három 
gólt szedett be. A második félidő 35 percé- 
ben állitották be a kapuba Cincért, a csatár- 
sorba pedig Rónayt és Kovácsot, de már ek- 
kor az eredményen nem lehetet szépiteni. - 
Glancmann volt a csatársor legjobb embere, 
de Schwartztól nem kapott labdákat. 

A mérkőzést rekordközönség nézte vé- 
gig, de a sulyos vereség miatt már a második 
félidő végezte előtt elhagyták a pályát. 

Ausztria -Magyarország 
3:2 (1:1) 

A magyar csapat adja a vezetőt, az osztrákok őngóllal egyenlitenek 

(Budapest) Az osztrák magyar váloga- 
tottak találkozása a nagyobb képességü - 
osztrák csapat győzelmével végződött. A 
magyar csapat volt a lelkesebb, de az oszt- 
rákok jobb technikával rendelkeznek. 

A mérkőzés a hetvennegyedik osztrák- 
magyar meccs volt. 

A vezető gólt a magyarok érik el az ol- 
ső félidő 32 percében. Cseh II. éles lövését 
Reiner leütötte és az ügyesen startoló Kal- 
már gólba küldte. Az osztrákok öngóllal 

Kövekkel dobáltálk 

egyenlitenek. Borsányi lövését a későn vető- 
dő Aknai már nem tudta kívédeni. 

A második félidőben ismét a magyarok 
érik el a vezetést. A 2-ik percben Turay he- 
lyezi gólba Déry beadását. A 16 percben az 
osztrákok Müller révén egyenlitenek, majd 
Braun szerzi meg a győzelmet jelentő har- 
madik gólt. 

,A mérkőzést rekordközönség nézte vé- 
gig. A meccs mindvégig sima és fair lefo- 
lyásu volt. 

a birót a váradi pályán 
Egyetértés- lörekvés bajnoki 1:1 (0:0) 

(Nagyvárad) Vasárnap került eldöntés- 
re a Törekvés -Egyetértés bajnoki mérkő- 

zés. A NAC-ot verő Egyetértés és a régi he- 
gemóniáját viszaszerezni akaró Törekvés - 
nagyban készülődtek a mérkőzésre, amely 
azonban az erőviszonyoknak megielelően el 
döntetlenül végződött. A Törekvés hivei kö- 
vekkel dobálták meg a birót, aki egy-két - 
faultot elnézett az Egyetértés javára. 

Az első félidőben a Törekvés volt a töb 
bet támadó fél. A csatársor heroikusan küz- 
dött, kapu előtt azonban gólképtelennek bi- 
zonyult. 

A második ifélidőben az Egyetérés is át- 
csapott támadásba és Varga beadásából Mó- 
nus érte el a vezető gólt. 

Barta 11-est rugott, a labda azonban a 

4:I-re kapott ki a Crisana Ploesl 

kapufélfáról pattant vissza. Az egyenlitő 
gólt mégis Barta éri el, aki Zsiga beadásából 
gyönyörő fejessel egyenlit. 

A mérkőzés vége felé elkeseredett iram 
indult a vezetésért. Az izzó hangulatban a 
Törekvés hivei, - akik Kovács birót okolták 
a kudarcért - 

kövekkei hajigálták meg a birót. Két s1 
lyos kő a mellén erte a birót, 

aki a mérkőzés végén rendőrök soriala kö- 
zött hagyta el a pálvát. 

Ptt-Testvériség 1:1 (1:0). 

Törekvés komb. Egyetértés k. 4:0 (2:0). 

Törekvés old boy-Testvériség 41. 

iben 
Tricolor-Grisana 4:1 (2.11 

(Ploesti) A nemzen bajnokság küzdel. 
mei sorában vasárnap mérkőzött a nagyvá- 
radi Crisana a ploesti Tricolor ijóképességü 
csapatával. A mérkőzés a nagyváradi bajnok 
csapat verességével végződött. 

A vezető gólt a Crisana érte el, 
az első félidő 10 percében, de a Tricolor - 

wWSsC-Kolozsvár vál. 3:2 

(Kolozsvár) A bécsi WSC tegnap Ko- 

lozsvár válogatott csapatával mérkőzött. - 
Szép játék után 3:2 arányban győzte le a 

kolozsvári válogatottat és ezzel győzelme 

sen fejezte be kolozsvári turájátt 

csakhamar egyenlit es kisvártatva ujobb gó 
lal terheli a Crisana kapuját. 

A második félidőben a ploesti közönség 
által lelkesitett Tricolor még két gólt ér el 
és ezzel beállitják a végeredményt A mérkő- 
zés sima lefolyásu volt. 

Külföldi eredmények: 
Florisdori -Magyar másodosztálvu lisaválo 
gatott 4.2. 

Bocskay-attila 4.:0. 

Keletmagyarország-Délmagyarország 
Szolnok) 4:3 (2:2). 

Rratislava-Nemzeti 5:2 (2:1) (Pozsony) 

mEgy apolónő megakarin 
ölni a hitelezőjét 

(Gyula) A csendőrség őrizetbe vette D 
meter Mária volt kórházi ápolónőt. Demeter 
Mária legutóbb öthónapi lakbérrel tartozott 
háziasszonyának, özv. Kovács Józseinénak 
és ennek fedezésére egy nagy ialitükröt ajan 
lott fel zálogul. A nyomozás adatai szerint 
amikor a tükröt ki akarták próbálni, a falon 
Demeter Mária a falon lévő szögre ruhaszá. 
ritó kötelet kötött és egy kis széken álló há. 
ziasszonyának nyakára hurkot vetett, maid 
pedig azon igyekezett, hogy a kis széket ki. 
rántsa az öregasszony alól. Özv. Kovács jó. 
zsefné azonban kiszabaditotta magát a hurok 
ból, majd feljelentést tett lakója ellen. Deme. 
ter Mária a csendőrségen bevallotta tettét s 
a nyomozás most abban az irányban folyik 
vajjon nem felbujtásra próbált-e gyilkossági 
kisérletet végrehajtani. , 

Miskolci sikkaztót fogtak 
Váradon 

A nagyváradi rendőrség letartóztatta 
Fehér Demeter miskolci illetőségü magán. 
tisztviselőt, aki az egyik miskolci textilcég. 
nél 10.000 pengőt sikkasztott. A magyar rer 
dőrhatóságok sikkasztás és okirathamisitá 
sok vétsége miatt országosan körözik. 

Állitása szerint szombatra virradó reg 
gel szökött át a határon. Ma rendőri felügye 
let mellett Biharkeresztesen átadták a ma. 
gyar hatóságoknak. 

Szélhámos aljegyző 

(Szalonta) A rendőrség letartóztatta 
Sentirmay Balogh Kraiel Jenőt, aki nyuga: 
mazott jegyzőnek adja ki magát -s állandó 
on mindenfelé szélhámonkodik. Egy időben a 
Kassán, operáció következtében meghalt Diz 
da kereskedőt szipolvozta. Tegnapelőtt Sza. 
lontára érkezett. Ajánlatot tett Dinda házve- 
zetőn:jének. hogy lépjenek vadházasságra s 
együtt vezessék az üzletet. A rendőrség azon 
ban megtudta, hogy itt van és letartóztatta. 
Mindenfelől körözik. Innen örsről-őrsre ki 
tik tovább. 

Kigyuladt a nagyváradi 
Baross-hid 

(Nagyvaraa) Vasárnap délután valószi. 
nüleg egy eldobott cigarettától kigyulladt a 
nagypiactéri Baross hid egyik gyalogjárója. 

A tüzoltóságot hivták ki, amely kivágta a 
megszenesedett darabot, de a közlekedés za 
vartalansága megmaradt. 

Fogadásból kéf liter 
pálinkaát ivott 

(Kisenev) Irisu joan kisenevi fodrász 

iogadást kötött egy barátjával, hogy egy- 
szerre meg fog inni két liter 96 fokos szeszt. 
Meg is itta az alkoholt, de a megnyert foga- 
dásnak nem nagyon örülhetett, mert eszmé- 
letlenül esett össze és haldokolva szállitot- 
ták a kórházba. 

vvvvvvνv 

Szinházmozgó-heti műsora: 
Héttőn, kedden: JACK A HASFEI- 

METSZŐ. 

Filmnalace műsora: 
Kedd 5 7 és 9: VÖRÖS TIUki: 

vvevvvvYvvvvν vv 

Felelős szerkesztő: 

Dr Zoltán Jenő 
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